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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 
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Resmi Gazete'de yayımlandı: Kredi kartı faizlerine ilişkin yeni düzenleme 

Kredi kartı işlemlerine yönelik yeni düzenleme tebliğ Resmi Gazete’de yayımlanarak 

yürürlüğe girdi. Buna göre, yapılandırılan borçlarda uygulanacak aylık akdi faiz oranı, 

referans faiz oranını aşamayacak. 

‘Kredi Kartı İşlemlerinde Uygulanacak Azami Faiz Oranları Hakkında Tebliğ’ Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. Buna göre, Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu (BDDK) Kararının 
1’inci maddesi uyarınca kredi kartı borçlarının yapılandırılması halinde uygulanacak aylık akdi faiz oranı, 
Bankalarca Ticari Müşterilerden Alınabilecek Ücretlere İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ ile 
belirlenen usul ve esaslar çerçevesinde hesaplanarak ilan edilen aylık referans oranı aşamayacak. 

Söz konusu işlemlerde uygulanacak aylık azami gecikme faiz oranı ise bu Tebliğin 5’inci maddesi 
kapsamında belirlenen en yüksek gecikme faiz oranıyla sınırlı olacak. Bu maddede yer alan faiz oranı 
ve gecikme faiz oranı ibareleri, katılım bankaları için sırasıyla kâr payı oranı ve gecikme cezası oranı 
olarak uygulanacak.2 

İhracatçı firmaların taahhüt hesaplarını kapatmasına ilişkin esaslar düzenlendi 

Döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyet gerçekleştiren firmalara, taahhüt hesaplarını kapatma 

işlemlerinde ilave beyan süresi tanınabilecek. 

Döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyet gerçekleştiren firmalara, taahhüt hesaplarını kapatma işlemlerinde 
ilave beyan süresi tanınabilecek. 

"İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde 
Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında Karar'da Değişiklik Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanı Kararı" 
Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Kredi Kartı İşlemlerinde Uygulanacak Azami Faiz Oranları 
Hakkında Tebliğ (Sayı: 2020/16)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2025/16), Resmi Gazete, Sayı: 32954, 
12 Temmuz 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250712-7.htm  
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Buna göre, vergi resim harç istisnası belgesine sahip firmalar, kendilerine tebliğ edilen taahhüt 
hesabının yaptırımlı kapatılması işlemine karşı tebliğ tarihinden itibaren 30 gün içinde Ticaret Bakanlığı 
İhracat Genel Müdürlüğüne yazılı itiraz edebilecek. 

İtiraz başvurusunda itiraza mesnet teşkil eden tüm bilgi ve belgeler ibraz edilecek. İtiraz başvurusuyla 
ihracat taahhüdünün belge süresi içinde kısmen veya tamamen gerçekleştirildiğinin beyan edilmesi 
veya diğer sebeplerle itirazın haklı bulunması durumunda, yaptırımın kısmen veya tamamen tahsil 
edilmediğinin tespiti kaydıyla taahhüt kapatma işlemi Bakanlıkça geri alınacak. Kapatma işlemi, ibraz 
edilen bilgi ve belgeler de göz önünde bulundurularak yeniden sonuçlandırılacak. 

Karardan önce düzenlenmiş ve ihracat taahhüt hesabı yaptırımlı kapatılmış vergi resim harç istisnası 
belgeleri kapsamında, belge sahibi firmalar, yaptırımın kısmen veya tamamen tahsil edilmemiş olması 
halinde 30 gün içinde taahhüt hesabının kapatılması işlemine karşı Bakanlığa yazılı itiraz edebilecek. 

Ticaret Bakanlığının konuya ilişkin "İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz 
Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde Vergi, Resim ve harç İstisnası Hakkında Tebliğ'de Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ"i de Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Buna göre, vergi resim harç istisnası belgelerine ilişkin ihracat taahhütleri, belge süresi sonundan 
itibaren üç ay içinde gerekli bilgi ve belgelerle elektronik ortamda müracaat edilerek, Bakanlığın uygun 
görüşüne istinaden Merkez Bankası tarafından belirlenen usuller çerçevesinde bankanın ilgili şubesi 
tarafından elektronik ortamda kapatılacak. 

Kapatma işlemi firmaya ve ilgili vergi dairesine bildirilecek. Ayrıca belgenin kapatıldığı bilgisi Bakanlığa, 
elektronik ortamda gönderilecek. Vergi resim harç istisnası belgelerinin ihracat taahhütlerinin 
kapatılmasına ilişkin müracaatın süresi içinde yerine getirilmesinin sağlanması için belge süresi sonunu 
takip eden iki ay içinde Merkez Bankasının ilgili şubesi tarafından firmaya elektronik ortamda bildirimde 
bulunulacak. 

Düzenlemelerle, döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyet gerçekleştiren firmalara, taahhüt hesaplarını 
kapatma işlemlerinde yaptıkları ihracatı tevsik edebilmesi için ilave beyan süresi imkanı tanınması 
amaçlandı.3 

Vergi borcu taksitlendirmesinde teminatsız tecil tutarı 250 bin liraya yükseldi 

Vergi borçlarının taksitlendirilmesinde teminatsız tecil yapılabilecek tutar 50 bin liradan 250 

bin liraya yükseltildi. 

Vergi borçlarının taksitlendirilmesinde teminatsız tecil yapılabilecek tutar 50 bin liradan 250 bin liraya 
yükseltildi. 

Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Hazine ve Maliye Bakanlığından edinilen bilgilere göre, vergi ve diğer kamu alacaklarını ödemede zor 
duruma düşeceğini belirten mükelleflerin, borçlarını taksitle ödeme imkanı bulunuyor. Taksitlendirme 
talepleri, Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun'a göre değerlendiriliyor. Gerekli şartları 

                                                 
3 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10045, Resmi Gazete, Sayı: 32951, 9 Temmuz 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250709-10.pdf    
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taşıyan mükelleflerin borçlarını taksitler halinde ödenmesine imkan sağlanabiliyor. Kanun gereğince, 
50 bin liraya kadar olan borçların taksitlendirilmesinde teminat aranılmıyor. Bu tutarı aşan borçların 
taksitlendirilmesinde ise 50 bin lirayı aşan kısmın yarısı oranında teminat gösterilmesi gerekiyor. 

Kararla, mükelleflerin borçlarını taksitler halinde ödemesini kolaylaştırmak amacıyla teminat 
alınmadan tecil edilebilecek tutar 50 bin liradan 250 bin liraya yükseltildi. 

Buna göre, 250 bin lirayı aşmayan borçların tecilinde teminat aranmayacak, bu tutarı aşan borçların 
tecilinde ise 250 bin lirayı aşan kısmın yarısı oranında teminat gösterilecek. 

Belirlenen yeni tutar, Bakanlık birimlerince yapılacak tecillerin yanında Sosyal Güvenlik Kurumu, 
belediyeler ve il özel idareleri gibi alacakları kanun kapsamında takip edilen idarelerce yapılacak 
tecillerde de uygulanacak.4 

BDDK iki kuruluşa faaliyet izni verdi 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumunca (BDDK), Albayrak Tasarruf Finansman AŞ 

ve Adil Tasarruf Finansman AŞ'ye faaliyet izni verildi. 

BDDK'nin Resmi Gazete'de yayımlanan kurul kararlarına göre Albayrak Tasarruf Finansman AŞ'ye ve 
Adil Tasarruf Finansman AŞ'ye 6361 sayılı Finansal Kiralama, Faktoring, Finansman ve Tasarruf 
Finansman Şirketleri Kanunu'nun 7. maddesi ile Tasarruf Finansman Şirketlerinin Kuruluş ve Faaliyet 
Esasları Hakkında Yönetmeliğin 5. maddesinin 2 numaralı fıkrası çerçevesinde faaliyet izni verildi.5 

İşsizlik Sigortası Fonu'na ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı Resmi Gazete'de 

İşsizlik Sigortası Fonu bir önceki yıl prim gelirlerinin oranı 2025 yılı için yüzde 50'ye çıkarıldı. 

İşsizlik Sigortası Fonu bir önceki yıl prim gelirlerinin oranı 2025 yılı için yüzde 50'ye çıkarıldı. 

Resmi Gazete'de yayımlanan İşsizlik Fonu gelirlerinin, 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanunu'nun 48'inci 
maddesinin yedinci fıkrasında belirtilen amaçlar için kullanılacak oranının artırılmasına ilişkin 
Cumhurbaşkanı Kararı yürürlüğe girdi. 

Buna göre, söz konusu kanunda yüzde 30 olarak belirlenen İşsizlik Sigortası Fonu bir önceki yıl prim 
gelirlerinin oranının, 2025 yılı için yüzde 50'ye çıkarılması kararlaştırıldı. 

İşsizlik Sigortası Kanunu'na göre İşsizlik Sigortası Fonu prim gelirlerinin, iş gücünün istihdam 
edilebilirliğini artırmak, çalışanların vasıflarını yükselterek işsizlik riskini azaltmak ve teknolojik 
gelişmeler nedeniyle işsiz kalması beklenenlerin başka alanlara yönlendirilmesini sağlamak, istihdam 

                                                 
4 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10040, Resmi Gazete, Sayı: 32951, 9 Temmuz 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250709-5.pdf   
5 Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu’ndan: Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu Kararı, Karar 
Sayısı: 11237, Karar Tarihi: 07.07.2025, Resmi Gazete, Sayı: 32952, 10 Temmuz 2025,  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250710-15.pdf, Bankacılık Düzenleme ve Denetleme 
Kurumu’ndan: Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu Kararı, Karar Sayısı: 11238, Karar Tarihi: 07.07.2025, 
Resmi Gazete, Sayı: 32952, 10 Temmuz 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250710-15-
1.pdf 
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artırıcı ve koruyucu tedbirler almak ve uygulamak, işe yerleştirme ve danışmanlık hizmetleri temin 
etmek, işgücü piyasası araştırma ve planlama çalışmalarını yapmak ve fondan ödenmek üzere vize 
edilmiş sözleşmeli personel pozisyonlarında çalışanlar ile bunlardan ilgili mevzuatına göre kurum 
kadrolarına atanan ve kurumda çalışmaya devam eden personelin mali ve sosyal haklarına ilişkin 
ödemeleri gerçekleştirmek amacıyla kullanılması öngörülüyor.6 

Deprem bölgesinde mücbir sebep hali 30 Kasım'a uzatıldı 

Kahramanmaraş merkezli depremlerden etkilenen yerlerde mücbir sebep hali 30 Kasım'a 

kadar uzatıldı. Bu kapsamda yapılandırma borçları için yeni takvim belirlendi. 

Kahramanmaraş merkezli depremlerden etkilenen yerlerde mücbir sebep hali 30 Kasım'a kadar 
uzatıldı. Bu kapsamda yapılandırma borçları için yeni takvim belirlendi. 

Resmi Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanı kararına göre, deprem bölgesinde yer alan Adıyaman, 
Hatay, Kahramanmaraş, Malatya ile Gaziantep'in İslahiye ve Nurdağı ilçelerinde daha önce 31 Mayıs 
olarak belirlenen mücbir sebep hali 30 Kasım'a kadar uzatıldı. 

Düzenlemeyle, 6 Şubat 2023–30 Kasım 2025 tarihleri arasında ödenmesi gereken yapılandırma 
taksitlerin ilk ödemesi, mücbir sebep halinin sona erdiği Aralık 2025'te yapılacak. Diğer taksitler her ay 
bir taksit olmak üzere azami 12 ayda ödenecek. Bu süre içinde 12'den fazla taksit birikmesi durumunda 
kalan taksitler 12. taksitle birlikte toplu olarak ödenecek. 

Aynı gazetede yer alan bazı alacakların yeniden yapılandırılmasına dair 7440 sayılı kanun genel tebliği 
kapsamında, mücbir sebep hali 30 Kasım'da sona erecek olan mükellefler için yapılandırma başvuru 
süresi 2 Mart 2026 tarihine kadar uzatıldı. Yapılandırma borçlarının ilk taksit ödemesi için son tarih 31 
Mart 2026, ikinci taksit için ise 30 Nisan 2026 olarak belirlendi. Diğer taksitler de takip eden aylarda 
ödenecek.7 

 

 

 

 

 

                                                 
6 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10072, Resmi Gazete, Sayı: 32956, 14 Temmuz 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250714-7.pdf    
7 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10070, Resmi Gazete, Sayı: 32956, 14 Temmuz 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250714-5.pdf  
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